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18.45 

 
 

 

OdG Verbale n° 6 /2023 Mandato 2021/2026 
/convocazione del 07.04.2023 

 
 

 

Il Consiglio di Municipio 4, regolarmente convocato, ai sensi dell’art. 30 - comma 3 - del Regolamento 
dei Municipi, mediante avviso del 7/04/2023, si riunisce in prima convocazione presso l’aula 
consiliare di via Oglio 18, alle ore 18.45 di giovedì 13 aprile 2023, per lo svolgimento del seguente 
ordine del giorno: 

  

 

1. Approvazione dei verbali delle sedute precedenti  

2.  Comunicazioni della Presidente  

3.  Interventi liberi dei consiglieri  

4.  Presentazione Mozioni/Interrogazioni  

5.  Documento della commissione Verde, Ambiente e Mobilità relativo alla proposta di aree del 

Municipio 4 da depavimentare  

6.  Documento della commissione Verde, Ambiente e Mobilità su proposte relative alla 

manutenzione dei giardini scolastici  

7.  Mozione presentata dalla consigliera Chiara Pazzaglia sulla rimozione delle carcasse di auto 

abbandonate nello spartitraffico di viale Umbria  

8.  Mozione presentata dal consigliere Mariani su: “Area cani Parco 8 Marzo”  

9.  Mozione presentata dalla consigliera Bossi su: “Interventi di riduzione velocità”  

10.  Varie ed eventuali  

 

 

Presiede la Presidente del Consiglio, Stefania Aleni. 
Svolge le funzioni di Segretario la Responsabile dell’Unità Supporto Organi del Municipio 4, Carmela 
Bagnato. 
 È presente anche il Responsabile dell’Unità Coordinamento del Municipio 4, Tommaso Innocente. 

 
Dopo il primo appello nominale, effettuato dalla Responsabile dell’Unità Supporto Organi, la 
Presidente del Consiglio di Municipio, Stefania Aleni, accerta che risultano assenti all’appello i 
consiglieri: Bassi (entra alle ore 19.21), Borghi, Mari, Melloni, Di Matteo (entra alle 19.12), Pandolfino, 
Perego (entra alle 19.45), Pozzani (entra alle ore 19.13), Scalfi, Schiaffino, Schianni, Strangi.  

 
La Presidente dichiara aperta la seduta, in forza del numero legale acquisito, pari a n. 19 
consigliere/consiglieri,   alle ore 19.10  e la dichiara chiusa alle ore 21.12. 

 
La registrazione audio, riportante integralmente gli interventi e le argomentazioni della presente 
seduta di Consiglio  qui richiamata, è disponibile sull’apposita pagina web del Municipio 4. 

 
Documenti allegati: vedi elenco a p. 4. 

 
 



Il Segretario 
Carmela Bagnato 
(f.to digitalmente, data della firma digitale) 

La Presidente del Consiglio 
Stefania Aleni 
(f.to digitalmente, data della firma digitale) 

Il Direttore Operativo dell’Area Municipi – Ambito 1   
Giovanni Campana 
(f.to digitalmente, data della firma digitale) 



 
Punto 1 OdG: Approvazione dei verbali delle sedute precedenti 
 
Non ci sono verbali da approvare. 
 
 
Punto 2 OdG: Comunicazioni della Presidente. 
Il presidente del Municipio, Stefano Bianco, informa il Consiglio che il Parco Alessandrini è stato 
inaugurato, inoltre risponde al tema posto a suo tempo dal consigliere Ferrari Bardile  e informa che il 
sistema di video sorveglianza nel parco funziona così come funzionano i servizi igienici e la colonnina 
s.o.s. 
 
L’assessore Perego comunica che è stato inaugurato il Centro d’ascolto della Caritas presso la 
parrocchia degli Angeli custodi di via Colletta 
 
La presidente Aleni nomina come scrutatori i consiglieri: Misani, Pazzaglia e Florio. 
 
Punto 3 Odg: Interventi liberi dei Consiglieri  
 
Intervengono : 
 
il consigliere Pepe informa il Consiglio che il 18 aprile ci sarà una commissione itinerante, con relativo 
sopralluogo, presso la cascina Monluè, congiuntamente con una commissione comunale. 
 
La consigliera Bossi lamenta la pericolosità dell’attraversamento pedonale tra via Piranesi e via De 
Andreis. Sottolinea altresì che questa problematica è stata oggetto di sua interrogazione presentata il 
10 marzo su segnalazione del dirigente scolastico e dei genitori. 
 
Il consigliere Ferrari Bardile si dichiara soddisfatto della presenza delle telecamere nel parco 
Alessandrini. Rileva che il cancello, dal lato della cascina, è stato forzato. Segnala anche la presenza di 
carovane  Rom in va Azzurri d’Italia. Sottolinea che in quella zona ci sono stati diversi furti nelle case. 
 
Il consigliere Cecchetto ricorda Ottavio Minoli, persona che si è prodigata per salvare gli alberi di corso 
Lodi nella realizzazione della metropolitana Gialla. Inoltre, il consigliere, in qualità di presidente di 
commissione Verde e Mobilità, lamenta che la commissione itinerante in viale Brenta è stata poco 
partecipata da parte di tutti i  consiglieri. 
 
Il consigliere Rocca sollecita la risposta alla sua interrogazione sul Parco Alessandrini, in particolare  sul 
ponte ciclopedonale. Chiede inoltre se ci sono stati interventi nel campo bocce di via Paolo Maspero. 
 
Il consigliere Di Matteo critica le commissioni effettuate on line sia perché la pandemia è finita sia 
perché non favoriscono il confronto.  Chiede inoltre una commissione itinerante per verificare in Santa 
Giulia i sistemi di bonifica. 
 
La consigliera Pozzani informa il Consiglio che in Comune è stato approvato l’ordine del giorno 
presentato da Forza Italia sull’avvio del progetto di riqualificazione di piazza Salgari. Auspica che ciò 
avvenga anche in municipio 4  
 
L’assessore Perego interviene per ricordare che a seguito dell’espletamento di un bando è stato 
individuato il soggetto che realizzerà a maggio la marcia della pace e la festa dello sport nel Parco Porto 
di Mare.  Informa altresì  che il collaudo della biblioteca Calvairate è andato a buon fine. 
 



Punto 4 OdG: Presentazione Mozioni/Interrogazioni 
 
• Mozione presentata dalla consigliera Bossi sull’implementazione turni raccolta indifferenziata 

AMSA su proprietà privata quartieri popolari 
• Mozione presentata dalla consigliera Pazzaglia su predisposizione di una forma di tutela degli 

alberi di mimosa del parco Formentano  
• Interrogazione presentata dalla consigliera Bossi sulla disinfestazione delle zanzare 
• Interrogazione presentata dal consigliere Strangi sulla  ricognizione delle condizioni economiche e 

di gestione delle Concessioni Pubbliche, di Municipio 4 a Milano, relative a fondi e immobili adibiti 
a struttura sportiva/ricreativa  

 
 
Punto 5 OdG: Documento della commissione Verde, Ambiente e Mobilità relativo alla proposta di aree 
del Municipio 4 da depavimentare  
 
Il presidente della commissione Verde Ambiente e Mobilità, Massimiliano Cecchetto, illustra il 
documento  
 
Intervengono: 
 
La presidente del Consiglio, Aleni, chiede chiarimenti sul  concetto di depavimentazione. 
La consigliera Bigatti propone di inserire nel programma di depavimentazione anche via San Venerio. 
Il consigliere Cecchetto interviene per chiarire che la depavimentazione non significa creare delle 
aiuole ma togliere l’impermealizzazione. 
Terminati gli interventi, la presidente del Consiglio pone il parere in votazione.  
Effettuata la votazione si hanno i seguenti risultati: 
 
Consiglieri presenti: 22   
Votanti: 16, Favorevoli: 16, Contrari: 0 
Astenuti: 6 (Bassi, Bossi, Ferrari Bardile, Mariani, Pazzaglia e Rocca,);  Presenti Non Votanti: 0 
Assenti: 9 (Borghi, Mari, Melloni, Pandolfino, Pozzani, Scalfi, Schiaffino, Schianni e Strangi). 
 
La Presidente, in base agli esiti della votazione, dichiara il punto 5 all’odg approvato da parte del 
Consiglio 
 
 
Punto 6 Odg : Documento della commissione Verde, Ambiente e Mobilità su proposte relative alla 
manutenzione dei giardini scolastici  

 
Il presidente della commissione Verde Ambiente e Mobilità, Massimiliano Cecchetto, illustra il 
documento  
 
Intervengono 
 
L’assessore Cormio ritiene importante sottolineare che le considerazioni politiche che stanno alla base 
del documento consistono nel fare riprendere all’area tecnica la cultura del Verde  
 
Terminati gli interventi, la presidente del Consiglio pone il documento in votazione.  
Effettuata la votazione si hanno i seguenti risultati: 
 
Consiglieri presenti: 23   
Votanti: 23, Favorevoli: 23, Contrari: 0 



Astenuti: 0;  Presenti Non Votanti: 0 
Assenti: 8 (Borghi, Mari, Melloni, Pandolfino, Scalfi, Schiaffino, Schianni e Strangi). 
 
La Presidente, in base agli esiti della votazione, dichiara il punto 6 all’odg approvato da parte del 
Consiglio 
 
Punto7 Odg: Mozione presentata dalla consigliera Chiara Pazzaglia sulla rimozione delle carcasse di 
auto abbandonate nello spartitraffico di viale Umbria. 
 
La consigliera Pazzaglia ritira la mozione 
 
Punto 8 Odg: Mozione presentata dal consigliere Mariani su: “Area cani Parco 8 Marzo” 
 
Il consigliere Mariani ritira la mozione. 

 

Punto 9 Odg:  Mozione presentata dalla consigliera Bossi su: “Interventi di riduzione velocità”  
 

Espone la mozione la consigliera Bossi. 
 
Intervengono: 
 
il consigliere Cecchetto   ritiene che l’oggetto della mozione richieda un processo molto lungo che 
richiede fondi importanti, pertanto propone alla consigliera di ritirare la mozione  e di convocare una 
commissione  con la partecipazione delle scuole e dei cittadini. 
 
 
Presidente Aleni , terminati gli interventi,  pone la mozione in votazione. Effettuata la votazione si 
hanno i seguenti risultati: 
 
Consiglieri presenti: 22 
Votanti: 18, Favorevoli: 8,  Contrari: 10 (Baratelli, Cecchetto, Cormio, Florio, Pepe, Perego, Roberti, 
Sciascia, Stefanelli e Turroni) 
Astenuti: 2 (Aleni e Bianco),  Presenti Non Votanti: 2 (Arena e Bigatti) 
Assenti: 9  (Borghi, Mari, Melloni, Misani,  Pandolfino, Scalfi, Schiaffino, Schianni  e Strangi). 
 
 
La Presidente, in base agli esiti della votazione, dichiara respinta la mozione da parte del Consiglio. 
Alle 21.12,  esaurito l’Odg, la Presidente dichiara chiusa la seduta. 
 
 

Il Segretario La Presidente del Consiglio 
Carmela Bagnato Stefania Aleni 
(f.to digitalmente, data della firma digitale) (f.to digitalmente, data della firma digitale) 

 


